

日期 106.5.2 來源：新一代時報 分類：綜合新聞 8

教練臨場信心喊話 強化能量 「中段得分加倍」有利攻擊 面對昔日手下敗將仍不大意 終奪冠

# 一腳9分定江山 賓林農工謝明坤保住金牌

【記者唐詠絮／彰化報導】106年全中運圓滿閉幕，彰化縣代表隊在跆拳道項目終於傳出好消息，員林農工謝明坤以27：9的懸殊比數拿下對打項目高男組80公斤級的金牌，這是彰化縣在跆拳道項目中第一面也是唯一的一面金牌。

謝明坤在今年三月份的世大運國手最終決選中，不敵197公分的里約奧運國手劉威廷，在指導教練葉峻翔全力鼓舞下調整心情，4月5日自左營國訓中心返校後，短短3個星期，不斷與高身材選手對戰，強化體量建立信心，4月26日全中運的競賽中，連過五關，尤其是第四場以25：5提前完賽，更讓謝明坤感受奪牌的機會。在金牌戰中，雖然對手平鎮高中是之前的手下敗將，但謝明坤仍然不敢大意，集中火力猛攻之下，以一記高踢獲得9分，奠定勝利。

已錄取國立彰化師範大學運動系的謝明坤說，期待在六月底世錦賽後仍有機會再搶世大運代表資格，他為自己許下進軍世界大賽的願望。

教練謝明坤只有2年時間的葉峻翔教練指出，謝明坤入學的時候，就是一個技巧很好的攻擊型選手，「這孩子缺乏

信心而已。」所以葉教練每次比賽時，都一定以臨場信心喊話，強化謝明坤的能量，果然成績飛躍式的成長。葉峻翔認為新式的計分方式「中段得分加倍」，有利於謝明坤的攻擊，「這次拿下金牌，

在74公斤級獲得第五名高三楊帛謙，則已經考上國立台灣體育大學，都是葉教練的得意門生。



# 全中運跆拳道員農謝明坤摘金

〔記者周為政員林報導〕「失之東隅，收之桑榆」，今年三月間世大運國手選拔賽遭一九七公分身高對手打敗的員農跆拳道選手謝明坤，為激發戰鬥力，特找來高大選手當箭靶，果然在這次全中運勇奪高男組八十公斤級金牌。校長林玉芬說，謝明坤是彰化縣在跆拳道項目中第一面，也是唯一的一面金牌，替學校和縣府爭取莫大榮耀。

林玉芬說，一八〇公分身高的謝明坤不敵一九七公分的奧運國手劉威廷，經教練葉峻翔調整心情後與高大選手練習，果然在彰化登場的全中運連過五關，尤其第四場以二十五比五提前結束賽事，讓謝感受奪牌機會。

林玉芬進一步指出，冠軍戰對手雖曾是謝明坤的手下敗將，但仍不敢大意，他集中火力猛攻，以一記高踢獲得九分而奠定勝基。

林玉芬表示，已保送國立彰師大的謝明坤期待六月底世錦賽後仍有機會再搶世大運代表資格，為自己許下進軍世界大賽願望。

教練葉峻翔說，小六就投入跆拳道的謝明坤是一位技巧型選手，但缺乏信心，因此每次比賽都信心喊話，強化能量，成績有飛躍式成長。葉峻翔強調，全中運拿到金牌，就有機會在國際賽出頭。

會長陳瓊懋說，員農跆拳道超棒，除謝明坤外，一年級潘正洋也獲第五名，七十四公斤級獲第五名的楊帛諦，已考上國立台體大，三人都明日之星。

【記者方一成／彰化報導】一〇六年全國中等學校運動會，昨（二十七）日下午在彰化縣政府演藝廳圓滿畫下句點，由體育署主秘王漢忠代表教育部宣布全中運閉幕，彰化縣長也是全中運執行委員會主委魏明谷致代感謝詞，魏縣長並將大會會旗在王主秘的見證下交給台中市副市長林依瑩，魏縣長與大家相約一〇七年全中運在台中見。

魏縣長表示，全中運畫下句點，這屆在運動大會期間，運動員充分展現運動精神，勇往直前，為個人、各縣市的光榮創造佳績，他表達最高敬意以及感謝，全中運共有來自全國各地，包含隊職員及資格賽累計共有一萬五千人選手，一起競逐十七類十九項運動賽事，展現身手、一較高下，經過六天的角逐競賽，會中共有四十一項七十六人次打破大會紀錄、一人破全國紀錄，彰化縣成績輝煌，今年奪得二十二面金牌，包含拳擊十一金、武術三金、舉重三金、網球二金、游泳一金、跆拳道一金、田徑一

金，運動精神獎由彰化縣和美高中田徑隊等四四體獲得精神獎、個人部分由彰化縣和美高中曾正威（破大會紀錄）等十人獲得，期勉選手不畏艱難，持續向最高紀錄挑戰。

魏縣長表示，感謝縣府團隊與來自各界的協助，用熱情、友善與決心投入年全中運，這次有近四千名志工投入，也感謝接待家庭提供良好的住宿環境，縣府更運用網路平臺首創賽事抽籤臉書全程直播進行，開幕典禮的表演更獲得各界讚譽為最好的表演，這對彰化縣是最好的支持與肯定，也感謝教育部、各學校的支持，以及裁判公正的執法，讓比賽能夠公平公正地完成賽事。

台中市副市長林依瑩表示，恭喜這場賽事在彰化縣政府的領導下圓滿完成，他也以身為彰化人感到驕傲，台中在明年即將舉辦下一屆全中運、世界花博、全國原住民運動會，之後還有東亞青年運動會，今明兩屆全中運表現優異的選手都有機會成為國家代表隊。





員農跆拳道選手謝明坤（中）獲全中運彰化縣唯一跆拳道項目金牌，校長林玉芬（右）和會長陳瓊懋（左）勉勵再接再厲。（記者林碧珠攝）

## 員農選手謝明坤 獲全中運跆拳道金牌

【記者林碧珠員林報導】「失之桑榆，收之東隅」，今年三月間在世大運國手選拔賽中遭一九七公分身高對手打敗的員農跆拳道選手謝明坤，為激發能量，找來高大選手當箭靶加強練習，果然在這次全中運勇奪高男組八十公斤級金牌，校長林玉芬說，謝明坤是彰化縣在跆拳道項目中第一面，也是唯一的一面金牌，替學校和縣府爭取莫大榮耀。

林校長說，謝明坤不敵一九七公分的奧運國手劉威廷後經教練葉竣翔調整心情，四月五日從左營國訓中心返校後短短三個星期，不斷與高大選手對戰，強化膽量建立信心，林玉芬校長說，在彰化登場的全中運，身高一八〇公分的謝明坤連過五關，尤其第四場以二十五比五提前結束賽事，讓謝感受奪牌機會。

林校長說，已保送國立彰師大的謝明坤，期待六月底世錦賽後仍有機會再搶世大運代表資格，為自己許下進軍世界大賽願望。

葉教練說，全中運拿到金牌，有機會在國際賽出頭。



▲員林農工謝明坤勇奪全中運跆拳道項目男子80公斤級金牌

(記者陳冠備攝)

►美麗的舞姿舞出全中運的青春與活力，精彩表演為閉幕典禮一大亮點。

(記者張聰秋攝)

## 員林農工謝明坤 踢出首金

### 彰化縣跆拳道隊報佳績

(記者陳冠備／員林報導)全中運今日舉行閉幕典禮，彰化縣代表隊在跆拳道項目終於傳出好消息，員林農工謝明坤以二十七比九的懸殊比分，奪下高男組對打項目八十八公斤級組金牌，也是彰化縣在跆拳道項目中唯一的金牌。謝明坤說，忘卻世大運國手決選失利，重整心情與訓練，終於如願在全中運獲得金牌。

身高一八〇公分的謝明坤說，國小二年級開始學習跆拳道，一直夢想

當選國手，可是上月世大運國手決選中不敵一九七公分的紐約奧運國手劉威廷，有點挫折。不過失利後就趕快調整心情，每天花兩個小時以上時間準備全中運，如願奪冠。

指導教練葉竣翔說，以謝明坤的身高在八十八公斤級中沒優勢，因此只能靠苦練，與身材高的選手對戰，強化膽量、建立信心，再加上技巧好，移動速度快，屬攻擊型選手，在金牌戰中以一記高踢獲得九分，順利奪金。

吳敏菁、鐘武達／彰化報導

106年全國中等學校運動會27日下午在彰化風光落幕，地主彰化縣成績輝煌，共奪得22面金牌，包含拳擊11金、武術3金、舉重3金、網球2金、游泳1金、跆拳道1金、田徑1金，和美高中田徑隊等4團體獲得運動精神獎、個人則由破大會紀錄的和美高中曾芷威等11人獲得。

### 拳擊11金 最耀眼

昨天全運畫下圓滿句點，教育部體育署主任祕書王漢忠，代表教育部宣布全中運閉幕，彰化縣長魏明谷將大會會旗交給台中市副市長林依瑩，相約107年全中運在台中見。

魏明谷表示，運動員充分展現運動精神，為個人、各縣市創造佳績，經6天角逐，共41項76人次打破大會紀錄、1人破全國紀錄，彰化縣更是成績輝煌，奪金是6都外的全國之冠。

特別的是，拳擊是彰化縣推動主要運動項目，有連貫的升學以及培訓管道，這次拿下11金的優秀表現。魏明谷特別感謝彰化縣

拳擊委員會、教練及多所學校的支持與栽培，尤其二林高中從國中進入高中又有一貫的完整培訓體系。

### 跆拳道 首金到手

彰化縣代表隊在跆拳道項目今年也終於傳出捷報，員林農工謝明坤以27比9的懸殊比分，奪下對打項目高男組80公斤級金牌，這是彰化縣在跆拳道項目中第1面、也是唯一的金牌。

彰化縣政府也首創邀請國際選手以表演賽方式和國內好手進行體育交流，運用網路平臺首創賽事抽籤臉書全程直播，開幕典禮的表演更獲各界讚譽為最好的表演。